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Organico Electrolito
Refino Descargado Pobre
Produccion
Mineral m Catodos
Chancadoy
Aglomerado : =

Organico Electrolito
Cargado Rico




ELECTRO OBTENCION DE COBRE

e EIl proceso de electro obtencion o EW tiene por objeto captar los iones de un metal de
Interés que se encuentran en la solucion acuosa (electrolito) proveniente de SX vy
depositarlos mediante la aplicacion de corriente. Con el proceso EW se puede producir
metales con pureza de hasta 99,99%.
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REACCIONES QUIMICAS DEL PROCESO

e El cobre metalico se recupera por electrolisis a partir de una solucion altamente acida,
compuesta principalmente de sulfato de cobre (CuSO,). Este proceso de logra haciendo
pasar una corriente eléctrica continua entre los electrodos (anodos inertes pero
conductivos y catodos), los cuales estan sumergidos en un electrolito rico en cobre. Las
soluciones de lixiviacion con acido sulfdrico presentan normalmente las siguientes

especies ionicas:

Cu’t — Fe*t — Fe’t — Al’Y — Mg*t — S0f~ — HY

e La reaccidon electrolitica en el catodo es:

CuSO, + H,O ====== Cu’ + H,SO, + 20,
corriente

Cu2+S0,2+2e- — Cu® + SO,?




REACCIONES QUIMICAS DEL PROCESO

e La reaccion de descomposicion electrolitica en el anodo es:

H,0 > 2H* + %0, + 2e-
2H" + SO,2 & H,SO0,

H,0 + SO,2 > H,S0, +%0, + 2e-

e« El gas oxigeno se forma en el anodo inerte por la descomposicion del agua. Los iones
sulfato se neutralizan en el anodo formando acido sulfdrico y oxigeno.



CELDA ELECTROLITICA

— R +
Catodo Anodo Reaccion catodica: El cobre esta en estado ionico en la solucion pasara a estado
o metalico, depositandose en el catodo, bajo la siguiente ecuacion quimica.
/\/\/\/\/g\/\/f/\/
Cu?+ 2e- - Cu° E°=0.34V
e O
«— Cu+2 - Reaccion Anodica: Es la descomposicion ionica del agua dando como producto
02\ hidrogeno vy liberacion de oxigeno al ambiente. La ecuacion quimica de reaccion es
—¥ la siguiente.
H,0 H,0 > 2H* + 1/20,+ 2e- E =123V

El anodo es una aleacion inerte que no participa en la reaccion, pero que actua
solamente como soporte electrénico.

Electrolito;: CuS04 - H2S504
40 g/L Cu2+, 190 g/L acido
Impurezas: Fe, Mn, Cl i cell =250 - 360 A/m2

Aditivos: CoS0O4, goma guar Vcell=2V
Neblina acida (02 - H2S04)




CELDA ELECTROLITICA
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CuS04 —— 2Cu* +80,7




DEPOSITACION DE COBRE

e La depositacion de Cobre sobre una lamina de fierro se produce por la

5 o . +
reduccién del ion Cu®ta cu®
e En la lamina de plomo se produce |la reaccion de descomposicion del

agua. Esta descomposicion genera los dos electrones necesarios para

S . +
la reduccidon del ion Cu2 :




CATODOS

Barra de acero
inoxidable 304 L ?,,//" ventanas Material:
\ . __ Acero Inoxidable 316 L S
A
Composicion:
I 1 Fe :61.4 - 68.90 %
C :Hasta 0.030 %
=
A= 2 - Cr: 16.00 - 18.50 %
o
- Mn: Hasta 2.00 %
Mo: 2.00 - 3.00 %
Ni :10.00 - 14.00 %
N
[
1018mm

Espesor=3-3,3 mm

Recubierta de plastico
Cera removible




ANODOS

e Electrodo positivo que recibe el flujo de corriente desde el electrolito y los entrega
nuevamente a la fuente de corriente continua; la superficie de este electrodo se caracteriza
por ser deficitaria en electrones, lo que permite |la realizacion de las reacciones anodicas u
oxidaciones de generacion de acido sulfurico y liberacion de oxigeno.

A Composicion:

Pb :98.16 - 98.61 %
Ca :0.04-0.08 %
Sn :0,02 - 0,3%
Al :0.020 %

Ag : 0.002 %

Bi :0.005 %

mm

1110 - 1130

< >

815 - 820 mm

Espesor =6 -9 mm




CONSIDERACIONES TECNICAS

) . ., 3+ i, 2+ .. i
e Presencia de Fe en el electrolito: La reduccion de Fe + e — Fe reduce la eficiencia de
corriente, ya que consume corriente destinada a depositar cobre.

« El aditivo sulfato de cobalto disminuye la corrosion de los anodos de plomo y también la
tension de celda en alrededor 100 mV.

e La goma guar produce deposicion mas homogénea sobre los catodos.
e La neblina acida se produce por el burbujeo de oxigeno desde los anodos, arrastrando
gotitas de electrolito hacia la atmosfera. Produce problemas respiratorios a los operadores

y corrosion de equipos.

e Corrosion de catodos permanentes a causa del ataque del ion cloruro, lo que provoca que
el catodo de cobre depositado se adhiera fuertemente al catodo permanente.



NEBLINA ACIDA

e Durante el proceso, la evolucion de oxigeno produce burbujas de gas que, al elevarse y
reventar en la superficie, expulsan finas gotas de electrolito a la atmosfera, creando una
neblina acida altamente corrosiva sobre las celdas. Los efectos perjudiciales de esta
neblina acida son:

1.Contaminacion del aire de la nave.

2.Accion corrosiva hacia constituyentes de la
Instalacion.

3.Ensuciamiento de contactos.

4.Problemas de condiciones de trabajo.




NEBLINA ACIDA

e Varias técnicas se han aplicado para inhibir la
formacion y acciéon de neblina acida, como son
las siguientes:

= Formacion de capas de espuma.

= Cubrir las celdas con lonas.

= Ventilar la nave mediante corrientes
forzadas de aire.

« Utilizar capas de granulos plasticos
flotando en |la superficie del electrolito.

e Para minimizar este problema las celdas se
cubre con 3 - 4 capas de bolas de polipropileno
de 15 a 20 mm. Estas capas flotan y asi
fomentas la coalescencia de las peguefias gotas
y evitar la neblina acida.




EJERCICIOS
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